



# ЗАРЯ ВОСТОКА

ჭებრი  
შობილი

საბავშვო სკოლა  
საბავშვო სკოლა  
საბავშვო სკოლა

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 130 (17885)

Вторник, 5 июня 1984 года

Цена 3 коп.

## ПОЛУГОДОВЫЕ ЗАДАНИЯ — ДОСРОЧНО И С ПРЕВЫШЕНИЕМ!

### СЛАГАЕМЫЕ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Пятый месяц подряд руставские металлурги перевыполняют производственные задания

Во время встречи с рабочими Московского металлургического завода «Серп и молот» товарищ К. У. Черненко отметил, что у нас в стране взят курс на техническое совершенствование черной металлургии и главным считается последовательное увеличение высококачественной, экономичной продукции. Иначе нельзя достичь требуемого перелома в машиностроении, строительстве и других отраслях. «Хлеба индустрии» требуется больше и лучшего качества...

Улучшается в нашем цехе. В начале мая после капитального ремонта первого разряда вновь зажгли первую доменную печь. Пришлось изрядно потрудиться, пока ее наладили. Особо заботились об улучшении качества чугуна. Первые результаты уже получены. Добились снижения содержания серы в чугуне и вообще нормализации его химического состава.

Можно иметь все под рукой: руду, обесеренный чугун, чистый мазут и даже выработанную сталь. Но не все равно поставленной задачи не решить. То есть главное в нашей работе — это высокое качество работы. Это значит: нужно варить такую сталь, какая нужна для изготовления заказанных заводу готового проката, труб, другой металлопродукции.

В конце пяти месяцев по заказам мы вышли на показатели — 93,5 процента против 85,8 по нормативу, только за счет этого в цехе получено дополнительно 16.000 тонн металла, нашедшего срочное применение в производстве.

Металлургии СССР, Руставский горком партии, исполком городского Совета народных депутатов держат в центре внимания нужды руставских металлургов. Взяв наш цех. Муфтозарезной отдел теперь напоминает лабораторию. Вступившая недавно в эксплуатацию автоматизированная линия по нарезке муфт полностью избавила людей от тяжелого ручного труда, и, что главное, дала возможность выпускать муфты отличного качества — на уровне лучших мировых стандартов.

Арчи ДЗАМАШВИЛИ, горной доменной цеха, Герой Социалистического Труда, секретарь партбюро цеха:

Скоро исполнится 40 лет, как я работаю у доменных печей. Многие поводят, не раз испытывал трудности в работе, но немало было и радости от трудовых побед...

Цех, который сильно отставал в прошлом году, уже стабильно работает. В чем секрет успеха? Разумеется, помогло то, что была реконструирована печь № 5. Сегодня она дает солидную прибавку. Помогло и то, что в печном прокате свежий квас и холодная газированная вода всегда под рукой...

Котэ ШАОРШАДЗЕ, мастер проката стана «140» трубпрокатного цеха:

Бригада, которой я руководю, справилась с пятимесячным заданием. Насосно-компрессорные трубы, изготовленные нами, пошли заказчиком по всей стране. За 15 лет мы ни разу не сорвали выполнение плановых заданий. Не один из работников цеха не ушел с работы. Справляются с делом ребята из бригады № 4 на стане «400», руководимый Карло Одиаква. Общим усилием и 1 июня сверх плана выпущено 1.945 тонн труб. Да, это хорошо. Но все же недостаточно. Ведь не все работает ровно, ритмично. Многие из наших будней — брак, а сколько сорвано обязательств по поставкам, в том числе за рубежом. Вот если бы каждый сознавал, каким материальным ущербом это оборачивается, как ухудшается плано-финансовое состояние завода, тогда подумал бы о собственной роли в деле исправления положения...

Скоро исполнится 40 лет, как я работаю у доменных печей. Многие поводят, не раз испытывал трудности в работе, но немало было и радости от трудовых побед. Давно прошел у меня пенсионный возраст, но не могу смириться с мыслью, что придется расстаться с родным коллективом. Как бы тяжело ни складывалась производственная ситуация, все равно в каждый раз с радостью отправляюсь на работу. В последние месяцы многое

улучшается в нашем цехе. В начале мая после капитального ремонта первого разряда вновь зажгли первую доменную печь. Пришлось изрядно потрудиться, пока ее наладили. Особо заботились об улучшении качества чугуна. Первые результаты уже получены. Добились снижения содержания серы в чугуне и вообще нормализации его химического состава.

Можно иметь все под рукой: руду, обесеренный чугун, чистый мазут и даже выработанную сталь. Но не все равно поставленной задачи не решить. То есть главное в нашей работе — это высокое качество работы. Это значит: нужно варить такую сталь, какая нужна для изготовления заказанных заводу готового проката, труб, другой металлопродукции.

Металлургии СССР, Руставский горком партии, исполком городского Совета народных депутатов держат в центре внимания нужды руставских металлургов. Взяв наш цех. Муфтозарезной отдел теперь напоминает лабораторию. Вступившая недавно в эксплуатацию автоматизированная линия по нарезке муфт полностью избавила людей от тяжелого ручного труда, и, что главное, дала возможность выпускать муфты отличного качества — на уровне лучших мировых стандартов.

Бригада, которой я руководю, справилась с пятимесячным заданием. Насосно-компрессорные трубы, изготовленные нами, пошли заказчиком по всей стране. За 15 лет мы ни разу не сорвали выполнение плановых заданий. Не один из работников цеха не ушел с работы. Справляются с делом ребята из бригады № 4 на стане «400», руководимый Карло Одиаква. Общим усилием и 1 июня сверх плана выпущено 1.945 тонн труб. Да, это хорошо. Но все же недостаточно. Ведь не все работает ровно, ритмично. Многие из наших будней — брак, а сколько сорвано обязательств по поставкам, в том числе за рубежом. Вот если бы каждый сознавал, каким материальным ущербом это оборачивается, как ухудшается плано-финансовое состояние завода, тогда подумал бы о собственной роли в деле исправления положения...

### Дни ударного труда

НЕСМОТЯ НА СЛОЖНЫЕ УСЛОВИЯ ПОГОДЫ, ТРУЖЕНИКИ ЧАЙНЫХ ПЛАНТАЦИЙ ЗУГДИДСКОГО РАЙОНА ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ РЕАЛИЗОВАТЬ ПРИНЯТЫЕ ВЫСОКИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

В минувшем хозяйственном году чаеводы Зугдидского района, значительно перекрыв свои плановые задания и обязательства, внесли весомый вклад в достижение чаеводной республики высокого урожая. В нынешнем же сезоне зугдидцам надлежит собрать около 96.000 тонн сортового чайного листа.

Еще до начала чайной страды ими был осуществлен комплекс мероприятий, обеспечивающий выполнение в оптимальные агросроки работ по перекопке и рыхлению плантаций, глубокой, полуглубокой и шпалерной подрезке, внесению минеральных удобрений и т.д. До начала сезона были отремонтированы подъездные дороги и мосты к плантациям, ремонту были подвергнуты чайные навесы, а хозяйства были своевременно снабжены нужным инвентарем и соответствующим оборудованием.

Таким образом, чаеводы региона начали страды встретили во всеоружии. Правда, резкое понижение температуры во второй половине апреля приостановило вегетацию кустов. При этом на 650—700 гектарах чайные плантации сильно замерзли, и на них погибли первые флешы. И все же, несмотря на это, в общественных хозяйствах района труженики плантаций сумели добиться довольно-таки высоких темпов сбора листа.

Следует отметить, что в хозяйствах Зугдидского района сейчас особое внимание уделяется вопросам улучшения качества собранного сырья. В результате получены отрядные показатели: из всей собранной уже продукции первым сортом сдано 99 процентов. И чаеводы района полны решимости не снижать взятого темпа до конца сезона, добиться еще более высоких показателей.

В нынешнем сезоне сбор чайного листа, по традиции, первыми начали чаеводы колхоза имени Сталина села Нарезани. Они уверенно реализуют задания на май-июнь. Отличных результатов добиваются члены первой производственной бригады, которой руководит коммунист Геваз Башиля. В этом коллективе дневная норма сбора листа составляет шесть-семь тонн.

Хорошими темпами ведут заготовку продукции и члены бригады № 9. Там здесь задают Герой Социалистического Труда Ксения Бигвава и кавалер ордена Ленина Гогола Тодуа.

Уверенно ведут страду чаеводы колхозов сел Шамгона и Джихашари. Колхоз села Шамгона, например, уже сдал на перерабатывающие предприятия 134 тонны промышленного и пересортного сырья. Больших успехов достигают в деле заготовки и продажи государству сельскохозяйственных продуктов и колхозники села Джихашари. Ими собрано более 200 тонн чайного листа, или же 35 процентов плановых заданий.

Эти результаты — гарантия того, что чаеводы Зугдидского района вновь сдержат данное слово и обеспечат выполнение взятых ими обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки.

Митрафан ГОГОХИЯ.  
(Корр. «Зари Востока».)

### По примеру москвичей и ленинградцев

БОЛЕЕ 700 ВАГОНОВ С НАЧАЛА ГОДА РАЗГРУЗИЛИ И ЗАГРУЗИЛИ СВЕРХ ПЛАНА ТРУЖЕНИКИ СТАНЦИИ ТВИЛСИ-УЗЛОВАЯ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРОСЛА ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ НА 1,8 ПРОЦЕНТА, СЕБЕСТОИМОСТЬ ПЕРЕРАБОТКИ КАЖДОГО ВАГОНА СНИЖЕНА НА 2,3 ПРОЦЕНТА.

— Достиженный успех, — скажет корреспондент ГрузИНФОРМА начальник станции А. Девдариани, — результат широкого внедрения способов скоростной обработки вагонов, контейнеров и рефрижераторов, предложенных железнодорожниками Москвы и Ленинграда, изыскания новых глубинных резервов ускорения доставки народнохозяйственных грузов.

Амран МИТГАВРИЯ.  
(Корр. «Зари Востока».)

## ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

4 июня в Кремле состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко и Генерального секретаря РКП, Президента СРР Н. Чаушеску, в которых приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, секретарь ЦК КПСС Н. И. Рыжков, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. В. Талызин;

ЦК РКП И. Вердец, кандидат в члены Политисполкома ЦК РКП, секретарь ЦК РКП И. Стоян, кандидат в члены Политисполкома ЦК РКП, заместитель Премьер-министра правительства СРР И. Тоту, кандидат в члены Политисполкома ЦК РКП, министр иностранных дел СРР Ш. Андрей. К. У. Черненко информировал румынских товарищей о ходе реализации решений XXVI съезда КПСС и последующих пленумов ЦК КПСС, отметил значение мер по повышению эффективности экономики, совершенствованию системы управления, дальнейшему подъему народного благосостояния.

Н. Чаушеску рассказал о выполнении трудящимися СРР решений XII съезда и национальной конференции РКП, о подготовке к знаменательной дате — 40-летию освобождения страны от фашистского ига и предстоящему в этом году XIII съезду Румынской коммунистической партии.

Во время переговоров обсуждены основные направления дальнейшего развития и углубления связей между КПСС и РКП, СССР и СРР. В этом плане отмечено значение Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи от 7 июля 1970 года, совместного советско-румынского заявления от 24 ноября 1976 года. Выражена решимость и впредь прилагать неустанные усилия по укреплению союзнических отношений, расширению всестороннего взаимовыгодного экономического и научно-технического сотрудничества, совершенствованию его форм и методов. Подтверждено стремление активизировать связи в политической, идеологической, культурной и других областях. Участники переговоров подчеркнули важное значение предстоящего экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне.

## Заявление ТАСС

На днях в Вашингтоне состоялась сессия совета НАТО. От обычных мероприятий подобного рода ее отличал «обильный» характер — сессия была провозглашена к 35-й годовщине создания этой военно-политической группировки западных государств.

В этих документах местами вкраплены слова о мире, о стремлении к уменьшению военной опасности. Однако главный тезис, проходящий красной нитью через них, — это тезис об опоре на военную силу, ее всемерное дальнейшее наращивание, на диктат в отношении других государств.

Такая позиция однозначно указывает на то, что в Вашингтоне и в некоторых других натовских столицах не хотят решать вопрос о ядерных вооружениях на основе принципа равенства и одинаковой безопасности.



Во время переговоров.

Телефото ТАСС—ГрузИНФОРМА.

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

4 июня по приглашению ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР в Москву с рабочим визитом прибыл Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску.

На аэродроме его встречали член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, другие официальные лица.

Этот визит подтверждает заключительный коммюнике нынешней сессии и принятой в ней «вашингтонской декларации».

Этот визит подтверждает заключительный коммюнике нынешней сессии и принятой в ней «вашингтонской декларации».

Вашингтонская сессия вновь подтвердила нежелание США, других ядерных государств — членов СЕ в срочном порядке блока взять на себя, как это уже сделал Советский Союз, обязательство не применять первый ядерное оружие. Не откликнулись ее участники и на предложение стран Варшавского Договора заключить Договор о неприменении военной силы вообще и поддержании отношений мира.

Спрашивается, чего в этих условиях стоят уверения о ядерном оборонительном характере НАТО? Не постеснялись авторитетных документов упомянутых документов провозгласить, будто страны НАТО не стремятся к одностороннему преимуществу, к военному превосходству. Пусть же, рассчитанные на обмен наивных людей слова. Как будто не известно о том, что в ряде стран Западной Европы размещены новые американские ядерные ракеты, что прямо нацелено на слом и региональную, и глобального равновесия сил. Как будто не известно о новых программах ядерных стратегических и обычных вооружений, которые с одержимостью форсированными темпами реализуются в Вашингтоне в иллюзорном и опасном расчете получить военное превосходство.

Что стоит туманные рассуждения о желательности изучения проблем, касающихся военного использования космоса, в то время, когда в повестку дня встала необходимость принять самые решительные меры по предотвращению его милитаризации. Единственный путь и этому — незамедлительное начало переговоров, с тем чтобы избавить человечество от той угрозы, которую стремятся создать для него Соединенные Штаты из космоса. Ясно, что тот, кто держит курс на милитаризацию космического пространства, берет на себя огромную ответственность перед людьми, перед человечеством.

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ ДЕПУТАТОВ П. Г. ГИЛАШВИЛИ И О. Е. ЧЕРНЕНКО

Речь депутата Б. Э. САРАЛИДЗЕ

Апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС... первая сессия Верховного Совета СССР...

Эта ставит большие и ответственные задачи перед Тбилискими городскими и районными Советами народных депутатов...

Сегодня мы особенно отчетливо чувствуем необходимость комплексного территориального управления народным хозяйством...

Новые органы городского и районного территориального управления сегодня контролируют и регулируют многие позиции хозяйственной жизни города...

К сожалению, руководители некоторых министерств и предприятий, как это отметил товарищ К. У. Черненко...

Речь депутата З. Х. АВИДЗБА

Важной сферой приложения сил депутатов всех ступеней является работа о развитии системы народного образования...

Главной из них следует считать постоянное совершенствование форм и методов подготовки высококвалифицированных научно-педагогических кадров...

В решении этой задачи нам помогают деловые контакты, установившиеся с такими ведущими университетами страны...

Но одними деловыми контактами и творческим сотрудничеством, при всей их важности и необходимости, не решить стоящей перед нами задачей...

воспитательной и научно-исследовательской работы в вузе на уровень современных требований...

Серьезные трудности возникают в нашей работе из-за отсутствия своей полиграфической базы. Мы просим правительство республики...

Мы понимаем, что в организации учебно-воспитательного процесса у нас еще много недостатков и серьезных упущений...

На современном этапе неизмеримо возрастает роль местных Советов народных депутатов в успешном решении хозяйственных задач.

Вместе с тем значительно повышается роль местных плановых органов, плановых комиссий районов и городов. Важнейшей задачей местных плановых комиссий...

Государственный плановый комитет республики в значительной степени расширяет деловые контакты с местными плановыми комиссиями...

В Госплане Грузии разрабатываются и уже осуществляются мероприятия, в значительной степени способствующие существованию преобразований...

Речь депутата В. А. ДОЛИДЗЕ

Батумские машиностроители вместе со всеми трудящимися Аджары восприняли решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

Батумские машиностроители вместе со всеми трудящимися Аджары восприняли решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

Батумские машиностроители вместе со всеми трудящимися Аджары восприняли решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

надцатого созыва, как составную часть мероприятий, направленных на совершенствование общества...

Депутаты, работающие на нашем заводе, стремятся внести достойный вклад в повышение эффективности работы предприятия...

Немного прошло времени с тех пор, как принят Закон о трудовых коллективах. И там, где следуют ему, успехи видны во всем.

У нас в Аджарии накоплен положительный опыт совместной работы школы и производственного предприятия...

Наш завод является базовым предприятием и для профтехучилища № 1 г. Батуми. В 1981-83 годах к нам на работу были распределены и работают 102 выпускника этого ПТУ...

Речь депутата Т. Ш. КАБУЛОВ

Советы Юго-Осетинской автономной области значительно активнее стали осуществлять функции по обеспечению комплексного экономического и социального развития на своих территориях...

Однако это не дает ни малейшего повода для благодарности. Анализируя достигнутое с высокими позициями апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

Ответственным участком работы Советов является дальнейшее увеличение производства товаров народного потребления. Предоставленные законом возможности в этом деле многими Советами используются недостаточно...

Большую работу предстоит провести Советам народных депутатов по осуществлению реформы школы, дальнейшему развитию сети и укреплению материально-технической базы учебных заведений...

Основательную работу предстоит осуществлять по повышению авторитета и общественно-политического значения системы профессионально-технического образования...

реформы школы, дальнейшему развитию сети и укреплению материально-технической базы учебных заведений...

Речь депутата Г. Г. ГУМБАРИДЗЕ

В последнее время местные Советы Зестафонского района осуществили значительные мероприятия по совершенствованию управления отраслями народного хозяйства...

Сейчас все наше внимание обращено на то, чтобы все текущие и перспективные вопросы развития народного хозяйства, социального и экономического строительства в районе...

Мы хотим сделать более предметным участие каждого депутата в укреплении правопорядка, формировании здорового общественного мнения...

Речь депутата Н. Ш. ВАСАДЗЕ

Мы, работники высшей школы, воспринимаем реформу как крупнейшее социально-экономическое мероприятие, осуществление которого в наших условиях должно проводиться поэтапно...

Своеобразный отчет о выполнении высшей школы республики накладывает довольно большое число студентов, зачисленных на льготных началах...

В Чхороцкском районе функционирует 12 сельских и один поселковый Совет. В последние годы эти органы укрепились высококомпетентными кадрами...

Речь депутата К. И. КАДЖА

В Чхороцкском районе функционирует 12 сельских и один поселковый Совет. В последние годы эти органы укрепились высококомпетентными кадрами...

Выполнение решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР...

высших учебных заведений много общих позиций. Возрастают реальные требования целевого комплектования вузов...

Речь депутата П. Ш. ТОРДИЯ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского авиационного завода имени Димитрова...

Партия видит свою задачу в том, чтобы воспитать, как подчеркнул товарищ К. У. Черненко, такую молодежь...

Ежегодно по линии шефских связей мы производим ремонтные работы на сумму около 100 тысяч рублей...

Но сделанного на сегодня недостаточно. Особое значение придает работе по подготовке учащихся из трудовой деятельности. И в этом наша шефская помощь...

Говоря о том, что школьники, особенно старших классов, должны обладать необходимыми навыками профессионального мастера...

Речь депутата Н. Р. САМАИШВИЛИ

Труженики Горийского района, как и весь советский народ, живут и трудятся под благотворным воздействием решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС...

Говоря о дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов, товарищ К. У. Черненко подчеркнул, что Советов должно быть больше...

Черненко подчеркнул, что Советов должно быть больше, чем живет народ, страна. Особенно нуждаются во внимании со стороны Советов сельские школы.

КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР...

Переход нашей республики на осуществление школьной реформы с нового учебного года налагает большую ответственность как на работников народного образования...

В последние годы в районе при помощи шефов построено 5 зданий средних и восьмилетних школ и 7 дошкольных детских учреждений...

Как и везде, у нас тоже проделана большая работа по подготовке к школьной реформе. Однако на нынешнем этапе, при конкретном решении вопросов в отдельных случаях мы наталкиваемся на противодействие и нерабериху...

Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР...

Как учил великий Ленин, Советы должны работать не только для трудящихся, но и с помощью трудящихся...

В последнее время несколько улучшилась деятельность городского и сельских Советов района. Как в городе, так и в сельской местности...

Что же касается школьной реформы, могу доложить сессии, что Телавский район к ней практически готов...

Речь депутата А. Н. ШАЛИНА

Создание при Потийском горисполкоме территории и альномехотраслевого объединения стало началом активного воздействия городского Совета на дела многих предприятий города...

Мне кажется, что в осуществлении школьной реформы трудовые коллективы города должны активнее участвовать в укреплении материально-технической базы школ...

Черненко подчеркнул, что Советов должно быть больше, чем живет народ, страна.

Необходимо создать материально-техническую базу для трудового воспитания. Сейчас это дело в нашем районе поставлено хорошо...

Как убедила работа учебно-производственного комбината, созданного в районе, эта форма обучения и воспитания лучше всего отвечает задачам трудового воспитания учащихся...

Создание при Потийском горисполкоме территории и альномехотраслевого объединения стало началом активного воздействия городского Совета на дела многих предприятий города...

Мне кажется, что в осуществлении школьной реформы трудовые коллективы города должны активнее участвовать в укреплении материально-технической базы школ...

В реформе школы центральное место занимает трудовое воспитание. И здесь дело не обходится без хорошо оснащенных школьных мастерских, учебно-производственных цехов...

Мы хорошо понимаем, что одна школа не может решить вопросы трудового воспитания и профориентации. В этом активное участие должны принимать мы — рабочие.

Завод имени С. Орджоникидзе, где я работаю, шефствует над двумя средними школами и является базовым предприятием профтехучилища № 12 и техникума № 135...

В последнее время мы ввели новый порядок — коллективного шефства над молодыми рабочими. Например, у меня в бригаде сборщиков пять молодых рабочих...

Норма морали рано или поздно должна стать нормой закона. Сегодня, например, наша общественность считает аморальным возмездием взыскание с целью возмещения ущерба в отношении культуры. Поэтому решением ЦК КП Грузии и Совета Министров...

Ответ заместителя Председателя Совета Министров Грузинской ССР депутата О. Г. Вардзелашвили

НА ЗАПРОС ДЕПУТАТА К. А. КОТОШАВИЛИ ИЗ ТИАНЕТСКОГО РАЙОНА О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

Совета вопрос о выделении фондов приусадебных участков. Впрочем, здесь же следует отметить, что такие районы интенсивной миграции, каким является Тианетский, не так уж часто обременены с нам с просьбой о выделении приусадебных земель...

Несмотря на то, что районам с большой плотностью населения под влиянием районов с интенсивной миграцией в выделении приусадебных земель продолжалась, в целом по республике наблюдалась тенденция сокращения их площади...

Однако в некоторых районах, где рост численности населения не наблюдается или даже имеет место его сокращение, площади приусадебных участков достигают рекордных цифр. В Ахалкалакском районе, например, численность населения в основном являлась стабильной или даже сокращалась...

Земельное законодательство предоставляет достаточно прав для пресечения произвола подобных лиц, и права эти следует применять.

Норма морали рано или поздно должна стать нормой закона. Сегодня, например, наша общественность считает аморальным возмездием взыскание с целью возмещения ущерба в отношении культуры. Поэтому решением ЦК КП Грузии и Совета Министров...

Борьба с нарушениями правил пользования приусадебными участками продолжится и впредь. [Аплодисменты].



ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОЮЗА ГРУЗИНСКОЙ ССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

Постановление Верховного Совета Грузинской ССР

О состоянии выполнения рекомендаций постоянных комиссий Верховного Совета Грузинской ССР десятого созыва

Верховный Совет Грузинской ССР отмечает, что Совет Министров, Совет народных депутатов, их исполнительные и распорядительные органы, министерства, государственные комитеты и ведомства, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, постановлениями пленумов ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, решениями XXVII съезда Компартии Грузии и постановлениями последующих пленумов ЦК КП Грузии, последовательно совершенствуют организацию рассмотрения и выполнения рекомендаций постоянных комиссий Верховного Совета Грузинской ССР.

Вместе с тем Верховный Совет Грузинской ССР отмечает, что некоторые исполнительные комитеты Советов народных депутатов, министерства, государственные комитеты и ведомства недостаточно ответственно относятся к делу выполнения рекомендаций постоянных комиссий, своевременно не рассматривают и не устанавливают надлежащий контроль за их осуществлением, обстоятельно не изучают и не изыскивают возможностей для их реализации, а установленные сроки не соблюдают комиссиям о проводимой по выполнению рекомендаций работе.

Некоторые постоянные комиссии Верховного Совета Грузинской ССР не относятся к должному вниманию к организации контроля выполнения принятых ими рекомендаций. Нуждается в улучшении аналитической работы постоянных комиссий, требуется дальнейшего повышения эффективности их деятельности.

Верховный Совет Грузинской Социалистической Республики постановляет: 1. Отметить положительную работу Советов Министров Грузинской ССР, Советов народных депутатов, их исполнительных комитетов, министерств, государственных комитетов и ведомств по выполнению рекомендаций постоянных комиссий

Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва об улучшении работы Советов народных депутатов, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко; активизировать свою деятельность в рассмотрении и решении вопросов экономического и социально-культурного строительства, своевременно откликаться на нужды народного хозяйства, оказывать содействие Верховному Совету Грузинской ССР в принятии обоснованных решений, установить действенный контроль за исполнением этих решений;

организации и контролю реализации рекомендаций комиссий шире привлекать депутатов — членов комиссий, ученых и ведущих специалистов народного хозяйства;

вершению организации выполнения рекомендаций и предложений постоянных комиссий Верховного Совета Грузинской ССР. Постоянные комиссии в соответствии с требованиями Конституции Грузинской ССР и Положения о постоянных комиссиях еще активнее включаться в решение задач государственного, хозяйственного строительства республики, усилить контрольную деятельность и тем самым будут способствовать неукоснительному соблюдению советских законов, выполнению государственных и социальных обязательств, росту эффективности общественного производства, дальнейшему повышению уровня благосостояния и культурно-бытового обслуживания населения.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ. Тбилиси, 2 июня 1984 года.

Заявление ТАСС

ОКОНЧАНИЕ. Главная похвала натовских стран так называемым американским инициативам по этим вопросам. Суть этих инициатив уже выявилась с достаточной очевидностью: они направлены на создание дополнительных заделов на пути решения этих исключительно важных вопросов.

Отсутствие конструктивности участии ватинтонской сессии с лживой компетентностью повторением ложных утверждений об использовании химического оружия в некоторых районах и о причастности якобы к этому Советского Союза.

Такова истинная цена широчайших заявлений НАТО о готовности продвигать в решении вопросов ограничения вооружений и разоружения.

Никак не согласуются заявления о стремлении к миру и стабильности с предпринимаемыми руководителями НАТО шагами по расширению географической сферы деятельности этого блока, использованию его в качестве орудия политики силы и диктата в различных районах мира. Как явствует из документов ватинтонской сессии, в практическом плане поставлен вопрос о том, чтобы не только развязать Вашингтону руки в проведении его экспансионистской и агрессивной политики, но и всячески содействовать этому. К тому же участники сессии еще заявляют, что «союз с уважением относится к суверенитету и независимости государств повсюду». Вот уж действительно верх политического ханжества.

В подобном «уважении» на своем опыте убедились и убеждаются народы Гренады, Ливана, Центральной Америки, в частности — Никарагуа, Намибии, других стран. Иными словами, повсюду полируют Устав ООН, топчут нормы международного права, осуществляют политику государственного терроризма.

Особо следует привлечь внимание к содержащимся в документах сессии НАТО расхожим на тему о некоем «расколе в Европе» и о поддержке культивируемых в ФРГ устремлений на поглощение ГДР. Речь идет, таким образом, о попытках поставить под сомнение весь комплекс договоренностей и соглашений, направленных на обеспечение мирного и стабильного развития на европейском континенте. По существу потакает ревизионистским силам, вновь ожившим в ФРГ.

Декларация в других разделах полна ссылками на заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Здесь же авторы декларации делают вид, будто забывают, что государ-

ства, подписавшие хельсинкский Заключительный акт, — а среди них и все страны — члены НАТО, — заявили, что рассматривают как нерушимые все границы друг друга, как и границы всех государств в Европе, и будут воздерживаться сейчас и в будущем от любых посягательств на эти границы.

Советский Союз, социалистические страны, все, кому дорого дело мира, решительно осуждают любые проявления политики, направленной на подрыв устоев послевоенного устройства в Европе. Они не допустят повторения трагического прошлого. К этому прошлому возврата нет и не будет. В этом должны отдалать себе отчет те, кто сейчас демонстрирует безответственный подход к столь важному вопросу.

Полобая линия Вашингтона и его союзников в коренных вопросах европейской безопасности определенно указывается на то, что в НАТО на деле не хотят укрепления доверия между государствами и народами.

Это подтверждается линией, занятой странами НАТО и на стоковойской конференции. Там по-прежнему толкуют о необходимости принятия западных предложений, направленных исключительно на «просвещение» военной деятельности СССР и других социалистических государств, и в то же время уходят от предметного обсуждения предложений Советским Союзом крупномасштабных мер по укреплению доверия.

В натовских документах полно рассуждений о стремлении к диалогу с Советским Союзом, о будто имеющейся готовности к переговорам. Но за этими рассуждениями не стоит ничего конкретного. В то время, как Советский Союз, другие социалистические страны выступают с практическими предложениями, нацеленными на достижение взаимоприемлемых договоренностей по широкому кругу проблем безопасности, развитию сотрудничества, США и НАТО, клянясь в своем миролюбии, дают на все эти предложения отрицательный ответ. И чем выше поднимают они плотину на пути достижения договоренностей в пользу предотвращения ядерной войны и укрепления мира, тем больше произносят звонких, но лицевых фраз в пользу диалога между Западом и Востоком.

К юбилею Э. Ниношвили

В ЦК КП Грузии состоялось заседание республиканской юбилейной комиссии по ознаменованию 125-летия со дня рождения выдающегося грузинского писателя ЭГНАТЕ НИНОШВИЛИ.

Открывая заседание, секретарь ЦК Компартии Грузии Г. Енукидзе говорил о вкладе Ниношвили в духовную жизнь родного народа, в пробуждение его национального самосознания. С информацией о подготовке к юбилейным торжествам выступил председатель правления Союза писателей Грузии, лауреат Ленинской премии Н. Думбадзе, секретарь правления Союза писателей Грузии Ш. Ницишвили, Д. Чарквани, Г. Цицишвили, Т. Чиледа, академик Академии наук республики А. Барамидзе, критик Г. Гервадцители, директор Литературного музея Грузии имени Г. Леонидзе Г. Натрошвили и другие.

Решено юбилейные торжества провести 6 октября на родине Э. Ниношвили в Ланчхути. (ГрузИНОФОРМ).

«САБАОБА»

ПОДЛИННЫМ ПРАЗДНИКОМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СТАЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК «САБАОБА» В ЧЕСТЬ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ПИСАТЕЛЯ, УЧЕНОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ СУЛХАНАСАВА ОРБЕЛИАНИ, СОСТАВЛЯЮЩЕГО В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ НА ЕГО РОДИНЕ В СЕЛЕ ТАНДЗИА.

Здесь собрался гости из Тбилиси, из других городов и сел Грузии, чтобы почтить память нашего великого предшественника, воочию убедиться, как преобразилось некогда покинутое жителями село Тандзиа, возрожденное по плану социального и экономического развития горных регионов республики. За последние годы в селе построены крупный животноводческий комплекс, здание начальной школы, в строгих линиях — профилакторий, коттеджи для отдыха трудящихся.

Своеобразный облик старинного села удачно дополнило новое здание Дома-музея Сулхана-Сабя Орбелиани, построенное по проекту архитекторов Н. Алхазизишвили и А. Махарадзе. Художник — З. Самхарадзе.

Честно открыть этот очаг культуры была предоставлена поэту-академику И. Абашидзе. Затем состоялся митинг. Его открыл первый секретарь Болнисского района партии Т. Хазардзе. Поэты И. Абашидзе, М. Мачавариани, Д. Чарквани, первый секретарь Марнеульского района партии К. Мамедову, профессор С. Цицишвили, Э. Джавелидзе, представители местной интеллигенции говорили о непреходящем значении творчества Сулхана-Сабя Орбелиани. Со словами благодарности обратились они к руководству республики, проявляющему большую заботу о возрождении и развитии этого красивейшего уголка Грузии.

Памятные медали имени Сулхана-Сабя Орбелиани вручили И. Абашидзе, М. Мачавариани, Д. Чарквани, первому секретарю Марнеульского района партии К. Мамедову, представителям Бердского района Винницкой области — побратима Болнисского района: председателю совета РАПО Н. Улину, директору сахарного завода А. Сичку, управляющему отделением «Сельхозтехника» А. Байдалю и другим.

Что под корочкой мандариновой

Цитрусовая промышленность Грузии сегодня наряду с такими ведущими отраслями народного хозяйства республики, как чайная и винодельческая, становится весьма доходной и перспективной.

Освоение новых залежных земель в субтропической зоне, особенно в Колхидской низменности, позволило увеличить производство апельсинов, лимонов и мандаринов в прошлом году по сравнению с 1978 годом вдвое, консервная промышленность получила в три раза больше сырья.

Отрасль быстро развивается. Вместе с этим встают разного рода проблемы. Важно избежать старых ошибок и развивать чайную и винодельческую промышленности республики, ошибок, от которых до сих пор не могут избавиться. Остаются в этих отраслях нерешенным вопрос ликвидации разрыва между ростом заготовки сырья и мощностей перерабатывающей промышленности, не хватает тары и складских помещений, транспорта. Это приводит к потерям и убыткам, которые составляют многие миллионы рублей.

Такого в новой отрасли не должно повториться, хотя некоторые издержки уже налицо. Так, в прошлом году из-за нехватки железнодорожного и автомобильного рефрижераторного транспорта на ряде натовских заводов скопилось большое количество цитрусовых. Они терли вид, портились. Казалось, можно было не доводить дело до этого, пустив плоды на переработку, но консервные заводы не могли принять их — не хватало мощностей.

А то, что переработали и выпустили на рынок? В прошлом году в Москве на межреспубликанской оптовой ярмарке торговые организации страны быстро закупили изготовленные в Грузии мандариновый сок, варенье, джем. Но

вот беда — в первом же квартале нынешнего года из запланированных и реализованных 19 миллионов банок торговля оказалась приняла 7 миллионов. В чем дело? Потребитель неохотно берет их в двух- и трехкилограммовой расфасовке. И в самом деле, совсем неудобно сберечь распечатанную трехкилограммовую банку сока или варенья.

Эти и многие другие недостатки в ближайшее время будут ликвидированы, — говорит начальник «Грузконсервпрома» Д. Кекеладзе. — На основе комплексной программы развития отрасли уже осуществляются большие работы по опережающему развитию сырьевой базы перерабатывающей промышленности, расширению и реконструкции консервных заводов, в том числе выпуск продукции в мелкой расфасовке.

Когда мы говорим о комплексности развития отрасли, конечно же, имеем в виду создание соответствующей научной базы. И тут нельзя не отметить как положительный факт, что в Адиграни вот уже второй год продуктивно работает первый в стране головной центр — Всесоюзный научно-исследовательский экспериментально-конструкторский институт по хранению и переработке субтропических плодов. В том же Хелвачаурском районе недалеко от завода строится производственная база института. Здесь будут проходить испытания всех его разработок.

Большую заинтересованность в развитии отрасли в республике, а разработка новой рецептуры проявляют отраслевые научно-исследовательские организации союзных министерств. Таких, как Минплодоовощхоз, Мининформ, Минпищепром. Сейчас разработан ряд новых видов продукции с мандариновыми наполнителями.

Всё это будет выпущено не только на месте, но и в других республиках страны. С этой целью во время оптовой ярмарки были заключены договоры на поставку из Грузии соответствующих мандариновых компонентов. Еще немного, и привычное потребителю молочное, хлебобулочное меню станет еще вкуснее, питательнее и полезнее. Так что под мандариновой корочкой скрывается прекрасная, живительная соки земли и энергия солнца.

Г. ЛЕБАНИДЗЕ. (Корр. «Правды»). («ПРАВДА», 3 июня).

«ГОГЛОБА» С МИССИЕЙ МИРА И ДРУЖБЫ

ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНЕНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГРУЗИНСКОГО ОБЩЕСТВА ДРУЖБЫ И КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ ИЮНЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС. ОНА БЫЛА ОБСУЖДЕНА НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ ЭТОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, СОСТОЯВШЕМСЯ 1 ИЮНЯ.

В докладе председателя президиума ГОДИКСа Г. Н. Меладзе, выступивших участников прений отмечалось, что общество ведет активную информационно-пропагандистскую работу за рубежом по пропаганде жизни нашей страны, по разъяснению внешнеполитического курса КПСС.

На заседании выступил заместитель председателя президиума ГОДИКСа избран Г. К. Чарквани. В заседании принял участие заведующий отделом зарубежных связей ЦК Компартии Грузии П. П. Чхеидзе. (ГрузИНОФОРМ).

ПРОШЛОЕ — ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

В ТБИЛИСИ ОТКРЫЛСЯ VII ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА АРХИТЕКТОРОВ СССР. ЭТО ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРОВОДИТСЯ СОВМЕСТНО С X РАСШИРЕННЫМ ПЛЕНУМОМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА АРХИТЕКТОРОВ ГРУЗИИ. АРХИТЕКТОРЫ ОБСУЖДАЮТ ПРОБЛЕМУ: «СОВРЕМЕННОСТЬ И ТРАДИЦИИ В ПРАКТИКЕ СОВЕТСКОЙ АРХИТЕКТУРЫ».

— Ознакомление с опытом грузинских архитекторов, — сказал, открывая заседание, первый секретарь правления Союза архитекторов СССР, лауреат Государственной премии СССР А. Полянский, — в известной степени является целью проведения выездного пленума в Тбилиси. Как известно, значительную роль в решении проблемы взаимодействия традиций и новаторства играет учет национального своеобразия современной советской архитектуры. Идти не по пути стилизаторства и использования традиционных внешних приемов пластических и декоративных решений, а по пути освоения и творческой переработки принципов

объемно-пространственной композиции, учитывать все совокупные местные условия — вот главная задача. Именно таким путем пошли грузинские архитекторы при реконструкции центра старого Тбилиси, в частности улицы Бараташвили.